

两岁男孩四楼坠下 小伙二楼一把抓住

昌乐一小区上演惊险一幕，所幸大人孩子都没伤着



刘洋明是一名退伍军人。



在二楼平台上的刘洋明一把将坠下楼的男孩拽住。（视频截图）

本报潍坊5月15日讯（记者蔚晓贤 马媛媛） 5月14日15时许，潍坊昌乐县齐城国际小区一名2岁半的男童从四楼坠落，当落至二楼时，被一年轻男子一把拽住。一把拽住男孩的刘洋明今年28岁，是一名退伍军人。这一危急时刻也被居民拍下来传到网上，刘洋明的义举获得众多网友点赞。

14日下午，恰好休班的刘洋明和父亲刘卫东两人在家。下午3点50分左右，他突然听到楼下有人叫喊，感觉不太对劲儿，就叫上父亲一起下楼去看看。

“当时穿了双拖鞋就跑下了楼。”刘洋明说，他跑到楼下抬头一看，一个小男孩正在位于四

楼外墙的一个空调外挂机上晃荡，“那孩子两只胳膊使劲撑在机箱上，双脚乱蹬试图往上爬，但一直上不去。”刘洋明见状立即返回楼上，从四楼开始挨着敲门，试图进入最近的那户人家，通过窗户营救小孩。

父子俩下到二楼才终于敲开了门。刘洋明和父亲刘卫东赶紧打开二楼的窗户，刘洋明则从窗户钻出来，站到了外边放置空调外挂机的平台上，他刚调整好位置，男孩就从四楼突然坠下。此时父亲刘卫东从窗户里探出身子来试图用右手接，但没有接住。而刘洋明则眼疾手快，一把抓住了男孩的腿，顺势将男孩提起来递到父亲手中。男孩被救起后，刘

洋明斜靠在外墙上深深叹了口气。

刘洋明回忆说，孩子从四楼落下后，先是其父亲用手接了一下，算是给了孩子一个缓冲，自己下意识地伸手，一把将孩子拽住，将孩子从“鬼门关”拉了回来。

在网上流传的两段视频中，能看出当时现场极为惊险，救人过程可谓惊心动魄，楼下不少人惊呼声一片。刘洋明事后回忆，当时他从楼下看到男孩情况危急，一直到他敲开二楼的门钻到窗外，用了五六分钟的时间。如果再迟几秒钟，男孩可能就掉下去了。刘洋明多次强调，当时参与救援的邻居有很多，他只是恰巧出

现在对的时间和对的地点。

据了解，男孩今年2岁半，当时孩子的父母上班都不在家中，奶奶外出时忘带钥匙，男孩便从五楼家中的窗户爬出，不料从五楼窗外掉到了四楼的空调外机上。目前，男孩一切良好，没有受伤，刘洋明和父亲刘卫东也均未受伤。

男孩的家人也专门登门对刘洋明父子表示了感谢。

为了让真善美感染到更多的人，为了鼓励公众寻找、发掘身边的好人好事，齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量发起“正能量爆料官计划”，奖励爆料身边好人好事线索的市民。

爆料人 王先生 奖励200元

2013年底从部队退伍，也正是在部队的锻炼，练就了他强健的体魄和过硬的心理素质。“在部队的训练能让你在危险的情况下保持一定的冷静，起码能够做出正常的反应。”刘洋明说，大多数人真正看到这种情况发生在自己身边时，基本都不会有特别的考虑，就是直接往上冲。

本报记者 蔚晓贤 马媛媛

□新闻延伸

**搬梯子、拿被子
众人协力救援**

14日15时许，2岁半男孩的情况惊动了周边不少居民，他们纷纷赶来，展开救援。从网上流传的视频中看到，事发楼下，围了不少前来救援的居民。

一位王姓居民介绍，她看到孩子挂在平台上，就使劲吆喝孩子别撒手。“孩子可能是听到了，就爬上去了，但是接着又滑落下来，我就一直喊他，让他往上爬。”

就在小男孩从五楼掉落到四楼时，也有居民回家拿着被子赶到楼下。“我立马去找梯子，双重准备，也把被子拿到平台上去，一旦掉下来，也好接一下。”就在刘洋明抓住孩子的瞬间，有居民已经架上梯子，往二楼平台上攀爬。

“多亏了那个小青年，身手敏捷，孩子得救了就好。”一位居民说。据了解，刘洋明

**十大“山东好人”
有俩“凡人歌”人物**

本报济南5月15日讯（记者范佳 实习生 马卓仪） 坚守孤岛教学28年的文继华、跳水勇救落水女孩献出生命的杨曼、23年无怨无悔赡养病残前岳母一家的姜玉文……15日晚，2017年度十大“山东好人”揭晓。值得一提的是，本报“凡人歌·山东十大凡人善举”中的“泉城蜘蛛侠”和朱观景入选。

当晚，在山东电视台800平米演播室，一位位好人依次登台，一个个“好人故事”感动着在场的每一个人。据悉，“山东好人”2017年度人物是：临沂市兰山区政府法制办朱观景、宁津县宁城街道谢西村谢金虎、济南“泉城蜘蛛侠”朱德贵等四人、枣庄市第一中学高三学生杨曼、山东华颐制药有限公司李浩、蓬莱市农业局土肥站王家祥、微山县南阳镇建闸小学文继华、滨州医学院附属医院刘成霞、东营市垦利区郝家镇小赵村任香云、莱西市日庄镇泊子村姜玉文。

其中，本报“凡人歌·山东十大凡人善举”中有两组获奖者名列其中，分别是“泉城蜘蛛侠”和朱观景。28层高楼起火，“泉城蜘蛛侠”不顾个人安危高空施救。而临沂市兰山区人民政府法制办公室行政复议应诉科科长朱观景曾辞去公职，回乡赡养上中学时的房东大娘九年。这些感人事迹经本报报道后，在社会上引起很大反响。

2017年，我省共评出“山东好人”716名，“山东好人之星”52名，共向中央推荐好人线索790万多条，其中123人成功入选“中国好人榜”，41人入选“好人365”封面人物，全省“中国好人榜”入选数量、推荐好人线索数量连续四年保持全国第一。

“山东好人”十大年度人物评选活动由省委宣传部、省文明办、大众报业集团、省总工会、团省委、省妇联、山东广播电视台联合举办。

世界最大无轴摩天轮“渤海之眼”投用 建在潍坊白浪河大桥中央，总高度145米



摩天轮矗立在潍坊白浪河大桥中央，总高度145米。

本报潍坊5月15日讯（记者赵磊） 位于潍坊滨海区白浪河入海口处的“渤海之眼”摩天轮5月16日正式投用。总高度145米的“渤海之眼”摩天轮创下了三个世界之最：世界上最大的无轴式摩天轮、世界上首例编织网格形式摩天轮、世界上首次无轴式轮桥合一摩天轮，是滨海重点打造的文化旅游项目。

白浪河大桥摩天轮采用桥梁与摩天轮结合的形式，横跨白浪河，大桥全长540米。摩天轮矗立大桥中央，直

径125米，总高度145米，有36个轿厢，每个轿厢能够坐8到10人，运行一周约需30分钟。游客乘坐世界最大的无轴式摩天轮，可近观白浪河、远眺渤海湾，俯瞰潍坊滨海中央城区城市美景，饱览海河风光。桥下空间还精心准备了五项顶级室内游乐项目，使潍坊滨海白浪河景区成为集交通、观光、旅游、商业和休闲于一体的综合性景区。据悉，“渤海之眼”摩天轮成人票70元/人次，儿童票50元/人次。

由于高度惊人，摩天轮的安全性也颇受关注。旅游集团运营部副总监侯玉杰介绍，为了充分保证游客安全，渤海之眼摩天轮设有三套安全保障措施，首先拥有两套市电系统，如果使用中的电路突然停电将自动跳转到另外一套电路继续供电；如果市电停电，景区将启动备用发电机使游客安全返回地面；如果电力正常情况下，操纵系统故障导致摩天轮停转，景区将使用摩天轮两侧的牵引装置拉动摩天轮转动，使游客安全到达地面。